
Protokół Nr XIV/2025 

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 24 listopada 2025 r. 

 

    Sesja Rady Gminy Żołynia odbyła się 24 listopada 2025 r. w sali posiedzeń Urzędu Gminy 

Żołynia. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 15.50.  

  

  W sesji uczestniczyli: 

1)14 radnych gminy – Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, Wiesław Cyburt, Maciej 

Dąbek, Paweł Fleszar, Teresa Fus, Tomasz Mach, Wojciech Majkut, Radosław Muriasz, 

Damian Mączka, Jacek Sierzęga, Wojciech Woś, Renata Żywicka-Skoczylas (nieobecna była 

radna Magdalena Kątnik-Kowalska); 

2) wszyscy sołtysi sołectw gminy – Jan Buszta - Sołtys Sołectwa Brzóza Stadnicka, Teresa 

Fus - Sołtys Sołectwa Kopanie Żołyńskie, Joanna Wal - Sołtys Sołectwa Smolarzyny, Marek 

Mach - Sołtys Sołectwa Żołynia; 

3) Wójt Gminy Żołynia – Piotr Dudek; 

4) Sekretarz Gminy Żołynia – Waldemar Natoński (protokolant posiedzenia); 

5) Skarbnik Gminy Żołynia – Anna Kostyńska; 

6) Michał Rupar – Inspektor Urzędu Gminy Żołynia; 

7) Magdalena Rogowska – Inspektor Urzędu Gminy Żołynia; 

8) Wojciech Tomczyk – Inspektor Urzędu Gminy Żołynia (zapewniający obsługę 

informatyczną sesji rady gminy). 

 

    Ad. 1 Posiedzenie otworzył Tomasz Mach, Przewodniczący Rady Gminy Żołynia. 

Stwierdził kworum, powitał zebranych, poinformował o rejestrowaniu obrazu i dźwięku 

podczas sesji, a następnie przedstawił zaplanowany porządek posiedzenia, który przedstawiał 

się następująco: 

1. Otwarcie, wolne wnioski.  

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

3. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2025 rok; 

b) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Żołynia na lata 2025-2032; 

c) określenia wysokości  stawek podatku od nieruchomości; 

d) zmiany uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty oraz zwolnienia w części  

z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Żołynia; 

e) zmiany uchwały w sprawie określenia miejsc publicznych, w których dopuszcza się 

możliwość spożywania napojów alkoholowych na terenie Gminy Żołynia; 

f) „Rocznego programu współpracy Gminy Żołynia z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie na 2026 rok”; 

g) wyrażenia zgody na dzierżawę na okres 10 lat nieruchomości stanowiącej własność 

Gminy Żołynia oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy 

dzierżawy. 

4. Sprawy różne. 

 

    Przewodniczący zapytał, czy radni mają uwagi do zaplanowanego porządku posiedzenia. 

Radni nie zgłosili uwag do porządku sesji, ani innych wniosków i uwag. 

 

     Ad. 2 Przewodniczący rady stwierdził, że każdy z radnych miał możliwość zapoznania się 

z protokołem z poprzedniej sesji i zapytał, czy są w stosunku do niego jakieś uwagi. Radni nie 



zgłosili uwag do protokołu, przewodniczący przeprowadził głosowanie nad jego przyjęciem. 

Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 2. Wyniki imienne: ZA (13): Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, 

Wiesław Cyburt, Paweł Fleszar, Teresa Fus, Tomasz Mach, Wojciech Majkut, Damian 

Mączka, Radosław Muriasz, Jacek Sierzęga, Wojciech Woś, Renata Żywicka-Skoczylas. 

NIEOBECNI (2): Maciej Dąbek, Magdalena Kątnik-Kowalska. 

    Po głosowaniu nad przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji do obradujących dołączył 

radny Maciej Dąbek. Od tego momentu rada pracowała w składzie 14 radnych. 

 

    Ad. 3 Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2025 rok 

przedstawiła Anna Kostyńska, Skarbnik Gminy Żołynia. Omówiła przeniesienie w dziale 

oświaty kwoty 160 tys. zł z budżetu żłobka na odnowienie elewacji Szkoły Podstawowej  

w Brzózie Stadnickiej, tak aby dostosować ją do nowej części szkoły, to jest do 

dobudowywanej właśnie hali sportowej. Radni nie dyskutowali w tej sprawie przewodniczący 

odczytał uchwałę i poddał ją pod głosowanie. Uchwała NR XIV/90/2025 w sprawie zmian 

w budżecie Gminy Żołynia na 2025 rok została podjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1. Wyniki 

imienne: ZA (14): Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, Wiesław Cyburt, Maciej 

Dąbek, Paweł Fleszar, Teresa Fus, Tomasz Mach, Wojciech Majkut, Damian Mączka, 

Radosław Muriasz, Jacek Sierzęga, Wojciech Woś, Renata Żywicka-Skoczylas NIEOBECNI 

(1): Magdalena Kątnik-Kowalska. 

 

    Kolejno skarbnik gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej 

prognozy finansowej gminy. Wyjaśniła, że w ślad za dokonaną przed momentem zmianą 

budżetu gminy, stosowne zmiany trzeba wprowadzić do prognozy finansowej. Radni nie 

dyskutowali w tej sprawie przewodniczący odczytał uchwałę i poddał ją pod głosowanie. 

Uchwała NR XIV/91/2025 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Żołynia na lata 2025-2032 została podjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania: ZA: 14, 

PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1. Wyniki imienne: 

ZA (14): Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, Wiesław Cyburt, Maciej Dąbek, 

Paweł Fleszar, Teresa Fus, Tomasz Mach, Wojciech Majkut, Damian Mączka, Radosław 

Muriasz, Jacek Sierzęga, Wojciech Woś, Renata Żywicka-Skoczylas NIEOBECNI (1): 

Magdalena Kątnik-Kowalska. 

 

    Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2026 rok 

przedstawiła skarbnik gminy. Powiedziała, że stawki maksymalne ustalone przez Ministra 

Finansów wzrosły średnio w stosunku rocznym o około 4%. Wspomniała również, że mocno 

spadła cena skupu żyta oraz nieznacznie wzrosła sprzedaży drewna – kwoty ogłaszane przez 

Prezesa GUS i będące podstawą wymiaru podatku rolnego i leśnego. Następnie powiedziała, 

że proponowane jest przyjęcie stawek maksymalnych z wyjątkiem pozycji od budynków 

pozostałych, gdzie od wielu lat rada gminy stosuje obniżkę. Skarbnik odczytała wszystkie 

proponowane stawki i podała, że stawkę od budynków pozostałych proponuje się przyjąć  

w wysokości 7 zł, przy maksymalnej ministerialnej w wysokości 12 zł. Przewodniczący rady 

zachęcił radnych do dyskusji nad uchwałą. Stwierdził, że dochody z tytułu podatków są 

gminie bardzo potrzebne. Przypomniał, że od wielu lat gmina obniża stawkę od budynków 

pozostałych, co jest znaczącą ulgą w opłatach dla osób niebędących rolnikami, którzy 

posiadają budynki gospodarcze, garaże i przybudówki. Radni nie dyskutowali w tej sprawie 

przewodniczący odczytał uchwałę i poddał ją pod głosowanie. Uchwała NR XIV/92/2025  

w sprawie określenia wysokości  stawek podatku od nieruchomości została podjęta 

jednogłośnie. Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 



GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1. Wyniki imienne: ZA (14): Jacek Baran, Krzysztof Biały, 

Monika Buszta, Wiesław Cyburt, Maciej Dąbek, Paweł Fleszar, Teresa Fus, Tomasz Mach, 

Wojciech Majkut, Damian Mączka, Radosław Muriasz, Jacek Sierzęga, Wojciech Woś, 

Renata Żywicka-Skoczylas NIEOBECNI (1): Magdalena Kątnik-Kowalska. 

 

    Następnie Magdalena Rogowska, Inspektor Urzędu Gminy Żołynia przedstawiła projekt 

uchwały zmieniającej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Wyjaśniła, że 

wysokość stawki kalkulowana jest w oparciu o ilość mieszkańców objętych systemem zbiórki 

i zagospodarowania odpadów oraz o jego całkowite koszty. Przypomniała, że w postępowaniu 

przetargowym dotyczącym roku 2026 gmina otrzymała tylko jedną ofertę od Miejskiego 

Zakładu Komunalnego w Leżajsku w wysokości 1,9 mln zł Wspomniała, że w celu 

zmniejszenia kosztów funkcjonowania systemu od 1 stycznia 2026 r. gmina zmienia 

usługodawcę w zakresie Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów. Od nowego roku mieszkańcy 

gminy będą mogli korzystać z PSZOK znajdującego się w Giedlarowej. Inspektor podała, że 

mieszkańcy, którzy kompostują bioodpady będą płacić dotychczasową stawkę, natomiast 

opłata dla gospodarstw niekompostujących wzrośnie o 7 zł do 46 zł miesięcznie od osoby. 

Zniżka za kompostowanie wyniesie 16 zł. Inspektor omówiła również zasadę stosowania 

opłaty podwyższonej w stosunku do gospodarstw, które nie prowadzą obowiązkowej 

segregacji odpadów. Podała, że według danych meldunkowych na terenie gminy mieszka 

7034 osób, w tym 3 zameldowanych czasowo, tymczasem do systemu gospodarki odpadami 

mieszkańcy łącznie zadeklarowali 6222 osoby, z czego 5853 kompostuje bioodpady, 387 nie 

zagospodarowuje samodzielnie tej frakcji. Przewodniczący rady przypomniał, że sprawę 

nowych stawek opłat za odbiór i zagospodarowanie odpadów szczegółowo omawiano na 

posiedzeniu komisji rady gminy poprzedzającym sesję. Korzystając z tego, że sesja rady jest 

transmitowana i nagrywana zaapelował do mieszkańców o segregowanie odpadów oraz 

kompostowanie bioodpadów. Podkreślił, że takie działania wpływają korzystnie na koszty 

funkcjonowania systemu. Zaznaczył, że wywóz bioodpadów kosztuje bardzo dużo  

i zapowiedział, że urząd gminy będzie prowadził kontrole związane z prowadzeniem 

segregowania i kompostowania odpadów w gospodarstwach domowych. Radni nie 

dyskutowali w tej sprawie, przewodniczący odczytał uchwałę i poddał ją pod głosowanie. 

Uchwała NR XIV/93/2025 w sprawie zmiany uchwały w sprawie wyboru metody 

ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki 

takiej opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi na terenie Gminy Żołynia została przyjęta przy jedenastu głosach „za”. 

Wyniki głosowania: ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 1. Wyniki imienne:ZA (11): Monika Buszta, Wiesław Cyburt, Maciej Dąbek, 

Paweł Fleszar, Teresa Fus, Tomasz Mach, Wojciech Majkut, Damian Mączka, Radosław 

Muriasz, Jacek Sierzęga, Wojciech Woś. WSTRZYMUJĘ SIĘ (3): Jacek Baran, Krzysztof 

Biały, Renata Żywicka-Skoczylas. NIEOBECNI (1): Magdalena Kątnik-Kowalska. 

 

    Następnie Waldemar Natoński, Sekretarz Gminy Żołynia przedstawił projekt uchwały 

zmieniającej uchwałę wskazującą miejsca, gdzie dopuszczalne jest spożywanie napojów 

alkoholowych w miejscach publicznych na trenie gminy. Sekretarz zaznaczył, że co do 

zasady picie alkoholu w miejscach publicznych jest zabronione, rada gminy ma jednak 

możliwość wskazania miejsc gdzie to ograniczenie może być zniesione. Z reguły na takie 

miejsca wskazywane są lokalizacje gdzie w gminach odbywają się różnego rodzaju imprezy 

plenerowe, koncerty, pikniki. Wyjaśnił, że uchwałę przygotowano w związku z koniecznością 

dopisania jednej działki komunalnej w obrębie Targowiska Gminnego w Żołyni. Numer 

nowej działki pojawił się po pracach geodezyjnych. Przewodniczący rady poprosił  

o wskazanie miejsc publicznych na terenie gminy, w których spożywanie alkoholu jest 



dopuszczone. Sekretarz gminy odczytał z treści uchwały pierwotnej listę tych miejsc. Radni 

nie dyskutowali w tej sprawie, przewodniczący odczytał uchwałę i poddał ją pod głosowanie.  

Uchwała NR XIV/94/2025 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia miejsc 

publicznych, w których dopuszcza się możliwość spożywania napojów alkoholowych na 

terenie Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania: ZA: 14, 

PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1. Wyniki imienne: 

ZA (14): Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, Wiesław Cyburt, Maciej Dąbek, 

Paweł Fleszar, Teresa Fus, Tomasz Mach, Wojciech Majkut, Damian Mączka, Radosław 

Muriasz, Jacek Sierzęga, Wojciech Woś, Renata Żywicka-Skoczylas NIEOBECNI (1): 

Magdalena Kątnik-Kowalska. 

 

    Kolejno sekretarz gminy przedstawił uchwałę w sprawie rocznego programu współpracy  

z organizacjami społecznymi. Powiedział, że projekt programu zgodnie z procedurą 

skonsultowano społecznie oraz omówił zawartość tego dokumentu. Przypomniał radnym 

zmiany wprowadzone do projektu uchwały związane z rozstrzygnięciem nadzorczym 

wojewody w stosunku do programu na rok 2025 oraz związane ze zwiększeniem 

finansowania zadań z zakresu sportu i rekreacji. Uchwała NR XIV/95/2025 w sprawie 

„Rocznego programu współpracy Gminy Żołynia z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie na 2026 rok” została podjęta jednogłośnie. Wyniki głosowania: ZA: 14, 

PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1. Wyniki imienne: 

ZA (14): Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, Wiesław Cyburt, Maciej Dąbek, 

Paweł Fleszar, Teresa Fus, Tomasz Mach, Wojciech Majkut, Damian Mączka, Radosław 

Muriasz, Jacek Sierzęga, Wojciech Woś, Renata Żywicka-Skoczylas NIEOBECNI (1): 

Magdalena Kątnik-Kowalska. 

 

    Michał Rupar, Inspektor Urzędu Gminy Żołynia przedstawił projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na dzierżawę działki gminnej. Podał, że działka ma powierzchnię 30 arów, 

położona jest z dala od zabudowań i wykorzystywana na cele rolnicze. Wskazał, że  

w uchwale proponowane jest wyrażenie zgody na dzierżawę na okres 10 lat. Wnioskodawca 

w tej sprawie, to jest dotychczasowy dzierżawca, decyzją wójta miał do tej pory działkę 

wydzierżawioną na 3 lata. Inspektor wyjaśnił, że pomimo istnienia uchwały proceduralnej 

zezwalającej wójtowi na podejmowanie decyzji w sprawach gospodarki mieniem przy 

nieruchomościach o mniejszej wartości, konieczne jest podjęcie uchwały przez radę gminy, 

gdyż ma to być kolejna już umowa z tym samym dzierżawcą. Przewodniczący rady 

przypomniał, że sprawę tę omawiano na posiedzeniu wspólnym komisji rady gminy. 

Wówczas z wykorzystaniem rzutnika radnym pokazano lokalizację działki. Radni nie 

dyskutowali w tej sprawie, przewodniczący odczytał uchwałę i poddał ją pod głosowanie. 

Uchwała NR XIV/96/2025 w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę na okres 10 lat 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia oraz odstąpienia od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy została podjęta jednogłośnie. Wyniki 

głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU:  

0, NIEOBECNI: 1. Wyniki imienne: ZA (14): Jacek Baran, Krzysztof Biały, Monika Buszta, 

Wiesław Cyburt, Maciej Dąbek, Paweł Fleszar, Teresa Fus, Tomasz Mach, Wojciech Majkut, 

Damian Mączka, Radosław Muriasz, Jacek Sierzęga, Wojciech Woś, Renata Żywicka-

Skoczylas NIEOBECNI (1): Magdalena Kątnik-Kowalska. 

 

    Ad. 4 W punkcie spraw różnych Jan Buszta, Sołtys Sołectwa Brzóza Stadnicka 

podziękował strażakom ochotnikom za usuwanie połamanych drzew i innych zagrożeń, które 

wystąpiły po obfitych opadach śniegu w dniu 21 listopada. Wspomniał, że jednostka OSP  



z Brzózy Stadnickiej od feralnego piątku wyjeżdżała do akcji już siedem razy. Zaapelował do 

mieszkańców, aby nie trzymali za wszelką cenę drzew, które stwarzają zagrożenie i zachęcał 

do ich ogławiania. Innych głosów w tym punkcie posiedzenia nie było, przewodniczący 

zamknął obrady o godz. 16.05. 

Sporządził: 

              
 


